



# 國際佛教動態

本刊資料室

## 美國佛教中心 完成簽署儀式

【美新處

訊】經過美國佛教學者及華府亞洲各國外交團佛教徒的長久願望，美國佛教中心組織章程，已於五月八日在華府緬甸大使館舉行簽字儀式。

在這個章程上，參加簽字的三位美國人是：雷得克爾博士，為佛琴尼州大學瑪麗華盛頓學院的哲學教授；許嘉德 (William G. Schecht)，科學研究官員，亦為華盛頓佛教友誼會主席；及退休陸軍上校西伯爾奈 (Col. J. Gay Seabourne)。

參加簽字儀式的有緬甸大使宇溫、高棉大使朗基尼、寮國大使蘇萬那旺、韓國大使梁裕燦、日本使館顧問石曼諾奇、泰國大使卞和曼、錫蘭大使高悟登，以及代表南傳佛教的黃衣大德，現在亞洲基金會下至馬里蘭州聖約翰學院研究哲學的泰國比丘基第錫陀 (Phra Maha Prasadh Kiffaidho)，與代表大乘佛教的蒙古活佛迪魯瓦。

皆認為美國人民應多了解其他各宗教，而後對溝通各民族善意上，始有貢獻。

據稱：此一佛教中心，即將興建一佛寺，俾能使教徒膜拜，同時也可作為全世界僧尼往訪華府時駐錫之所。另外並着重於研究佛教在藝術、文學、哲學上之影響；設立佛教新聞處，為各方服務；以及其他圖書館、博物館、演講廳、研究室等，皆將一一建立。唯地址目前尚未決定，至經費方面，則已由各佛教國家政府及人民募集中。

（按參加簽字的三位美國人並非基督教友，前美聯社所發電訊顯係說明此一佛教中心之籌組為許多基督教友所歡迎之誤。）

### 雷德克博士致函本刊編者

#### 報導美佛教中心簽署情形

【本刊特訊】上月廿四日本刊編者接到美國雷德克教授來函，並附來新聞資料照片多件，茲分別譯出以饗讀者，其來函云：「朱斐先生：拜奉大函頌頌在曼谷中國大使館所攝之照片，甚感！因之與內子共憶昔日佛紀之盛況，神往不已！寄下菩提樹合訂本及分冊等亦經拜收，以之備示華籍友好，竊以為幸！茲附奉消息一則，雖已稍嫌過期，然尚未為明日黃花耶。此消息內容，表示美國佛教中心建設之初階

，今正組織機構，並選舉職員，各國大使雖皆公務繁忙，吾儕仍盡速促成之。關於在美國舉行藝術展覽一事，諒亦為閣下所樂聞，展覽品出自中國者甚多，蓋以中國為亞洲藝術之寶庫也。美國新聞處於會中攝影甚多寄往國外，閣下如有興趣，可向臺灣美新處函索，茲附上複印之緬甸報紙所載該項消息一則，可籍知會中之一瞥。另附其他照片數幀皆附說明。專覆尚祈時惠好音敬頌撰安！雷德克敬上，內子附候。六月十四日」。

雷德克教授附來消息一則，報導美國佛教中心完成簽署儀式情形，多與上述美國新聞處來訊相同，茲略補充其未詳部分如下：「……在迅速的不斷會議中，緬甸、錫蘭、泰國、柬埔寨和寮國的諸大使都負起了極大的責任，這些會議並都有雷德克博士的參加，現在在回國途中印的印度大使和日本大使館的代表亦都會經參加過這些會議；在將來的會議中，其他擁有很大數量佛教徒的國家如越南，自由中國，尼泊尔、錫金和不丹等諸國大使，都希望其能以個人的名義或派遣代表參加。

現在這個團體的程序業已完成，宇溫大使表示相信這一美國的佛教中心，一定會正常的順序漸進，而成為一名實相稱的中心，這中心還沒有訂立一定的計劃，用文字來表示要將各宗教與佛教的合作，祇不過使各宗教組織間避免有所衝突，全部的重心，將在對佛教文化上有所助益，於藝術、文學和哲學有所影響，但亦準備建立一中央佛寺

，以供所有佛教徒的朝拜，同時亦將設法使從國外來的佛教團體，前來訪問時，予以便利。圖書館將另闢專室，以供專門研究佛理及通俗流覽之用，一座博物館及講堂，研究室亦都在設法修闢中。這中心將使之成為一純為有關佛教交換情報之所。

據各大使及這個團體的負責人表示他們的觀點說：像這樣一個中心在一個差不多所有宗教均有其代表駐在的國家首都，是極其需要的，這中心將被許多基督教領袖歡迎，他們感覺美國人民必需要更多的知道別種宗教，惟有如此，才能相互瞭解及一般的善意上有所貢獻，佛教不是一個富於政治意味的宗教，而是一種人生的途徑，全世界所有佛教徒均在急切的期待著美國佛教中心的建立」。

有關圖片見本期影畫版。

### 泰國前贈美國佛像

#### 供陳大學圖書館中

【華盛頓】此間佛教友誼會之宏法事業，近因雷得克爾博士之回國參加，益為積極進展。雷博士原為美駐泰大使館之文化參事，兩年任滿回國時，並請來一尊於一二七八製成之古銅佛像。該像係泰國宋加洛省前任省長木檀瑪拉敬贈與友誼會者。於雷博士離泰前，曾於大使館中舉行一極莊嚴之贈像典禮，美大使比莎模及蘇曼伽羅法師，皆致詞贊頌，認此像之贈與美國人民，非僅為宗教上之意義，而對美泰文化之交流亦功莫大焉。現該像已由雷氏暫供養於彼任教之瑪麗華盛

頓學院圖書館中，供學生及信徒瞻仰。左下角圖片即瑪麗學院學生登司勞小姐瞻謁銅像之情形。(圖片轉載自大菩提五月號)

按華盛頓佛教友誼會係蘇曼伽羅法師於一九五二年創立於華府之民間團體，會員會務皆逐年增加，進展甚為神速。近據雷博士稱：他即將在該會恢復他所主講的巴利文及梵文課程，因該課於他去泰後，即告中斷。

**尼泊爾高僧抵美訪問**

**在紐約佛教專校演說**

【紐約訊】尼泊爾佛教大德阿木里檀那陀 (Amritananta) 於四月初來美訪問，並於四月四日接受紐約佛教專科學校之請，前往該校演說，題為「佛教與尼泊爾」。十一日又講「佛陀教義」。阿法師係近代尼泊爾佛教昌盛之功臣，又為尼國一著名寺院之住持。

**蘇曼迦羅比丘在檳**

**發行金光雜誌創刊**

【檳城訊】檳城佛教會頃發行一「金光」雜誌，係由蘇曼迦羅法師主編者，完全英文，三個月一期，封面美觀，內容豐富，其訂價如次：檳城區面購每冊二角。馬來聯邦函購每年馬幣一元二角，美國加拿大美金一元，英聯邦各國七先令，其他各國美金一元。

**核子武器摧毀世界**

**印宗教團體起反對**

【加爾各答】印度的各宗教團體包括印度教、佛教、耆那教、回教、基督教、猶太教、錫克教、祇教等，曾於本年二月二十八日至三月二日，在加爾各答大學舉行了一次空前的一「反核子武器大會」。大會主席團有該大學副校長須達陀，大菩提協會總幹事梵里辛哈等多人，於經過三日的熱烈討論後，大會發表一宣言，認為核子武器戰爭，足以摧毀整個世界，所以凡是善良的人們，都該奮起阻遏此「逆流」，以保衛我們自己及子孫云云。

**委內瑞拉佛教人士將**

**組佈教中心發行佛刊**

【委內瑞拉】據金蓮雜誌委內瑞拉通訊，委國佛教人士即將在彼間組織一印度大菩提協會之佈教中心，並已獲得政府當局之允准，於本年五月間發行一佛教刊物云。

**阿根廷佛教會**

**恢復宏法活動**

【阿根廷】被以前獨裁統治者貝隆所封閉的阿根廷佛教會，近又宣告在阿首都布宜諾斯艾利司成立，並已舉行定期宏法演講及修禪會數次。

該會會員數字，刻尚無詳細報導，唯據熟悉該國教務人士稱，當速較封閉前之四百餘人為多。該會原出有西班牙文佛刊二種，現則與烏拉圭之另一佛刊合併發行。按烏拉圭佛教徒數量，亦甚為衆多。

**旅巴西西日韓僑民**

**已建佛寺廿八所**

【巴西】據最近消息報導，移民於巴西的日本及韓國的佛教徒，已在巴西各地一共建立了二十八座美侖美奐的佛寺。這些佛寺大都由日僑住持。最近，居住於聖保羅地區的韓國僑民，已另組織韓僑佛教會，以便加強宏法力量。又悉：居住於里約熱內盧的華僑社會，刻亦有佛教團體出現，唯組織甚小，教徒僅藉之以連絡友誼而已。然撥之以俗語「樹大種子小」之義，則此小組織，將來亦不難轉法輪於天下也。

**漢特法師八十祝壽**

**衛納法師完成學業**

【火奴魯魯】英籍佛教大德漢特法師，近在此地已渡過了他的八十壽辰。慶賀與祝頌之辭，曾從佛教世界的各地如雪片飛來。這位年高德邵的長老，在夏威夷教化衆生，已耗去了他大半生的歲月。而他的影響力，則已遠及於歐美各國的佛教信徒，誠為法門龍象。

又悉：在夏威夷大學讀書之衛納法師，現已完成學業。據稱：衛納法師除將至加利福尼亞州家中一晤家人後，即往星馬地區擔任英文傳教師云。

**加魯濱遜教授**

**譯中國詩出版**

【加拿大】在多倫多大學教授中文的魯濱遜教授，近已將一本中國佛徒的詩集譯為英語出版。魯教授現為多城佛教會的主持人。該會擁有一新建之壯麗佛寺一座，寺中並附設星期日學校一所，辦理成績為北美各國之冠。該會另一領導人祖基居士 (Takashi Tsuji)，亦為多城佛教之拓荒者，為法忘身，數十年如一日，加拿大佛教之昌隆，可指日而待也。

**法國佛教會將喬遷**

**主持人獲政府頒勳**

【巴黎】法國佛教會，最近双喜臨門。一是該會會址有喬遷之喜，新址在巴黎 Rue L'Homond 較前寬廣壯麗，並特建有靜室一座，以備會員習靜之用。另一為該會主持人龍斯拜瑞夫人 (Madame Grace Constant Lounsbery) 因對文化及人道服務有功，法國政府特頒給 Legion of Honour 勳位，以示酬庸。



(上圖為瑪麗華盛頓學院圖書館中之佛像。下圖為美國佛教專科學校)